
 

 

 

             

 

 

Sirkü No: 2018/8 

 

Konu: Vergiden İstisna Tutulacak Yurtdışı Gündeliklere İlişkin Bakanlar 

Kurulu Kararları 

 

 

 

Gelir Vergisi Kanunu'nun "Gider Karşılıkları" başlıklı 24 üncü maddesinin 2 inci 

fıkrasında; "Harcırah Kanunu kapsamı dışında kalan müesseseler tarafından idare meclisi 

başkanı ve üyeleri ile denetçilerine, tasfiye memurlarına ve hizmet erbabına (Harcırah 

Kanunu'na tabi olsun olmasın her türlü sözleşmeli personel dahil) verilen gerçek yol 

giderlerinin tamamı ile yemek ve yatmak giderlerine karşılık verilen gündelikler (Bu 

gündelikler aynı aylık seviyesindeki devlet memurlarına verilen gündeliklerden fazla ise veya 

devletçe verilen gündeliklerin en yüksek haddini aşarsa, aradaki fark ücret olarak vergiye 

tabi tutulur)" hükmü yer almaktadır. 

 

Ayrıca konuya ilişkin açıklamalar içeren 138 seri nolu Gelir Vergisi Genel Tebliğine 

göre "Harcırah Kanunu kapsamı dışında kalan müesseseler tarafından hizmet erbabına 

ödenen fiili yemek ve yatmak giderleri 1/1/1983 tarihinden itibaren Devlet Memurlarına 

ödenen gündeliklerle mukayesede dikkate alınmayacaktır. Ancak, yemek ve yatmak 

giderlerinin tevsik edilmemesi halinde, bu giderlere karşılık olarak verilen gündeliklerin aynı 

aylık seviyesindeki Devlet memurlarına verilen miktarı veya Devletçe verilen gündeliklerin en 

yüksek haddini aşan kısmının ücret olarak vergiye tabi tutulması gerekir. 

 

Diğer taraftan, anılan personele fiili yemek ve yatmak giderleri dışında gündelikde 

ödendiği takdirde bu gündeliklerin tamamının ücret olarak vergiye tabi tutulması 

gerekecektir."  

 

Buna göre işletmeler tarafından hizmet erbabına gerçek yol giderlerinin karşılığı 

olarak verilen tutarların tamamı ücret matrahı dahil edilmeyecektir. Ancak bunun dışında 

kalan yemek ve yatmak için verilen tutarların ücret matrahına dahil edilip edilmeyeceği 

devletçe verilen gündeliklerin en yüksek haddi ile kıyaslanmak suretiyle tespit edilecektir. 

Eğer verilecek olan tutar devletçe verilen gündeliklerin en yüksek haddini aşarsa aradaki 

farkın ücret hizmet erbabının ücret matrahına eklenmesi gerekecektir. 

 

Bu kapsamda Bakanlar Kurulunca tespit edilen yurt dışı gündelik tutarları aşağıdaki 

gibidir. 

 



 

Gündelik Tutarlar 

K.K.T.C. (Türk Lirası) 161,15 

A.B.D. (A.B.D. Doları) 182 

Almanya (Euro) 164 

Avustralya (Avustralya Doları) 283 

Avusturya (Euro) 166 

Belçika (Euro) 161 

Danimarka (Danimarka Kronu) 1.238 

Finlandiya (Euro) 148 

Fransa (Euro) 160 

Hollanda (Euro) 156 

İngiltere (Sterlin) 115 

İrlanda (Euro) 155 

İspanya (Euro) 158 

İsveç (İsveç Kronu) 1.359 

İsviçre (İsviçre Frangı) 283 

İtalya (Euro) 152 

Japonya (Japon Yeni) 31.405 

Kanada (Kanada Doları) 244 

Kuveyt (Kuveyt Dinarı) 50 

Lüksemburg (Euro) 161 

Norveç (Norveç Kronu) 1.193 

Portekiz (Euro) 155 

Suudi Arabistan (Suudi A. Riyali) 617 

Yunanistan (Euro) 158 

Kosova (Euro) 123 



 

Diğer AB Ülkeleri (Euro) 127 

Diğer Ülkeler (A.B.D. Doları) 157 

 

 

Söz konusu kararlara aşağıdaki bağlantı adresiyle ulaşılabilirsiniz. Bilgilerinize. 

 

 

http://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/18.5.201811213.pdf 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup, Realite 

YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

http://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/18.5.201811213.pdf

